

上届0.43分的遗憾 他们要在家门口补回来

双人滑

中俄竞争进入白热化



隋文静/韩聪

4年前的平昌冬奥会上，隋文静/韩聪因在自由滑中出现了两次明显失误，最终以0.43分的微弱劣势输给了德国组合萨维琴科/马索特，收获亚军。接受采访时，两人虽然流下了遗憾的泪水，但也信心满满地表示：“四年后的北京冬奥会，你们给我等着！”

如今，北京冬奥会开赛在即，隋文静/韩聪信守着冲击金牌的诺言。这对饱受风雨的组合虽然不断被伤病所影响，但却始终没有放弃努力。2016年，隋文静接受双脚韧带手术，在她休养的3个月中，韩聪独自苦练，化身“桥梁”支撑隋文静走出阴霾；2020年4月，韩聪接受了髌关节手术，隋文静又化身韩聪的“桥梁”，支持着两人向共同的目标奋进。

于是在奥运赛季，隋韩组合重新用回了两人在2016—2017赛季使用过的音乐《忧愁河上的金桥》，也正是这首旋律，让他们在

2017年的世锦赛上一举夺冠。对于这套两人精心打造的2.0版《忧愁河上的金桥》，韩聪在近期接受媒体采访时表示，“通过这段时间的训练，我们已经提高了动作的难度，希望把这个音乐滑出升级的感觉，让大家看到全新的我们。”

另一对双人滑组合彭程/金杨在近年来的国际赛场上也有着出色的表现，对奥运奖牌也保持着较强的冲击力。两对中国组合在冲击金牌和奖牌的道路上最大的拦路虎，莫过于两对俄罗斯小将米什娜/加利亚莫夫、博伊科娃/科伊洛夫斯基。尤其是2021年世锦赛冠军米什娜/加利亚莫夫，在14日结束的欧锦赛双人滑决赛中，这对组合先后打破了短节目、自由滑和总分的三项世界纪录，展现出了惊人的状态。在北京冬奥会双人滑的赛场，这4对中俄组合势必将会上演一番龙争虎斗。



彭程/金杨

□本报记者
张堃雷

2010年温哥华冬奥会上，申雪/赵宏博拿到中国花样滑冰冬奥历史首金的瞬间仍历历在目。十二年的轮回转眼闪过，中国花滑能否重现辉煌，让所有国人倍感期待。

17日，中国花滑队参加北京冬奥会的名单正式出炉。在中国队获得的5个奥运参赛席位中，隋文静/韩聪、彭程/金杨、金博洋这几位来自哈尔滨的选手占据了其中的三席，展现了中国冰雪名城在这一项目上的压倒性优势。能否在家门口举行的冬奥会上有所斩获，也成为全国花滑迷们关注的焦点。

中国花滑队 北京冬奥会 参赛阵容

双人滑

隋文静/韩聪
彭程/金杨

冰舞

王诗玥/柳鑫宇

男单

金博洋

女单

朱易

其他项目

力争滑出自身最高水平



王诗玥/柳鑫宇

除了双人滑项目外，在男单、女单和冰舞3个单项上，中国队分别只获得了一个参赛名额。其中，男单项目由两届世锦赛铜牌得主、平昌冬奥会第四名金博洋出战，女单项目则派出了2019年加入中国国籍的朱易，冰舞参赛名额则归属王诗玥/柳鑫宇组合。从纸面实力上看，这三个项目中国选手现在均不具备冲击奖牌的实力。能否在北京冬奥会的舞台上展现出自己现阶段的最佳水平，将是冰迷们对这三个项目参赛选手的最大期待。

这三个项目中，冰舞组合王诗玥/柳鑫宇的状态最好，在本赛季大奖赛意大利站比赛中，两人最终获得第四名。在强

手如林的冬奥赛场，两人将向最终的前十名发起冲击。而女单项目上，因归化选手林娜在最后一站选拔赛的自由滑上出现重大失误，朱易最终拿到了这张奥运会入场券。但近年来在国际赛场上鲜有让人满意的表现，也让这位前全美花滑锦标赛女单冠军的冬奥前景充满了未知数。

作为中国唯一一位在世锦赛登上领奖台的男单选手，进入北京冬奥周期后，金博洋的状态出现了明显的起伏。虽然以现在的状态，让金博洋像四年前平昌冬奥会那样冲击奖牌几乎没有可能，但冰迷们依然希望在北京冬奥会的舞台上，小名“天天”的金博洋能释放自我，上演“王者归来”。



朱易



金博洋

北京冬奥 龙江荣耀

